Положение о международном конкурсе
«Русский язык в Азербайджане — новые горизонты»
Конкурс организован АНО «Русская Гуманитарная Миссия» при поддержке Россотрудничества, Посольства Российской Федерации в Азербайджанской Республике, Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ), Ассоциации преподавателей русскоязычных учебных заведений Азербайджана. 

Проект реализуется в рамках гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества.

Страница конкурса: https://rhm.agency/russkij-yazyk-v-azerbajdzhane-novye-gorizonty/

Участники Конкурса

	Конкурс проводится для учителей русского языка школ русского сектора (включая преподавателей начальных классов)/школ с обучением на родном (азербайджанском) языке, а также для преподавателей русского языка и литературы, работающих в средних специальных и высших учебных заведениях Азербайджана.
В рамках основного конкурса пройдет конкурс чтецов для школьников. Возраст участников не может превышать 17 лет.

Жюри Конкурса: Международная ассоциация преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ). 

Конкурсное испытание I этапа для преподавателей-русистов

I этап — выполнение задания, позволяющего определить уровень сформированности у конкурсантов профессиональных компетенций в области русского языка. В I этапе участник конкурса должен написать эссе на тему «Мой путь в профессию». Прием эссе осуществляется по электронной почте: study@rhm.agency.

– Для участия в конкурсе необходимо заполнить и подписать Cогласие на обработку персональных данных и направить по адресу study@rhm.agency:
• Форма для преподавателей-русистов (ссылка на документ).
Эссе должно соответствовать следующим требованиям:
— объем текста: до 6 страниц;
· язык: русский;
· формат файла: rtf, doc, docx;
· поля: верхнее и нижнее, левое и правое — 2,5 см, ориентация книжная;
· шрифт: Times New Roman, размер кегля: 12 pt;
·  выравнивание по ширине, абзацный отступ: 1,25 см, межстрочный интервал: 1,5 см. 

Перед текстом эссе указываются:
· фамилия, имя и отчество автора полностью, место работы (без сокращений в названии);
· адрес электронной почты и контактный телефон — в верхнем правом углу;
· название эссе (не прописными буквами) — по центру.

* Организатор не несет ответственность за невозможность связаться с Участником вследствие неверно указанных Участником сведений, неполных и/или неверных контактных и иных данные в соответствии с настоящим положением.

Пример оформления текста

Фамилия Имя Отчество автора (Times New Roman, жирный, 12pt кегль)
Место работы автора: (Times New Roman, 10pt кегль)
E-mail: (Times New Roman, 10pt кегль)
Название (Times New Roman, жирный, кегль 14 pt)

Основной текст: (гарнитура Times New Roman, кегль 12 pt, межстрочный интервал – 1,5, абзацный отступ – 1,25 см, выравнивание по ширине).

Критерии отбора эссе

· четкая и логически последовательная композиция эссе;
· связное и аргументированное изложение с опорой на факты личной и общественной жизни;
· умение самостоятельно мыслить, анализировать материал и сопоставлять факты, делать выводы и обобщения;
· соблюдение лексических, фразеологических, грамматических и стилистических норм литературного языка;
· оформление текста с соблюдением правил орфографии и пунктуации;
· оригинальность суждений;
· владение терминами.

Оценка конкурсных работ

— Жюри конкурса определяет победителей I этапа, оценивая присланные работы с учетом критериев по 5-тибалльной шкале;

— Решение об итогах I этапа принимается жюри конкурса по общей сумме баллов, присвоенных работе при экспертной оценке. 

По итогам I этапа выявляются 30 победителей. Награда за победу в I этапе — участие в трехдневном мастер-классе для преподавателей, который пройдет в г. Баку (Азербайджанская Республика). Транспортные расходы и расходы на проживание победителей I этапа конкурса  оплачиваются АНО «Русская Гуманитарная Миссия».

Конкурсное испытание II этапа для преподавателей-русистов

II этап — победителям I этапа будут предложены задания, направленные на определение уровня сформированности их профессиональных компетенций в области методики преподавания: выполнить видеозапись урока и сопроводить видеофайл методическими материалами к занятию. Прием фрагментов видеоуроков и материалов осуществляется по электронной почте: study@rhm.agency.

Оформление заявки

– Папка с конкурсными материалами архивируется (форматы .zip, .rar). Имя архива – «ФамилияИО» автора латиницей, например: TursunbaevaSG.zip. 

– Архив размещается на внешних источниках хранения информации (например, Яндекс.Диск (disk.yandex.ru), Файлы@Mail.ru (files.mail.ru) и т.д.). 

– в заявке (текстовый документ) должны быть указаны фамилия, имя и отчество автора полностью, место работы (без сокращений в названии, но без указания организационно- правовой формы (ВГБОУ ВПО и т. п.), а также обязательно ссылка на адрес размещения видеоролика.

Конкурсные задания должны удовлетворять следующим требованиям:

· продолжительность видеозаписи — не более 25 минут; 
·   видеоматериалы должны быть предоставлены в формате MPEG-4;
· в аннотации   к   ролику   необходимо   дать   тему   занятия, характеристику группы
(количественную, психологическую, по уровню развития), программу, используемую в работе, её авторов, учебник (его раздел), количество часов в неделю, год;
· сценарий занятия (текстовый документ — не более 6 страниц) с описанием хода занятия, работы преподавателя и аудитории, применяемой методики, аппаратуры, активных форм обучения;
· приложения (предоставляются на усмотрение участника, текстовый документ – не более 5 страниц); в приложении могут быть указаны материалы по методическому обеспечению педагогических образовательных технологий; методики оценки эффективности занятия; самоанализ занятия (текстовый документ — до 2 страниц, анализ работа группы и результаты занятия).

К участию в конкурсе допускаются видеоматериалы, ранее не публиковавшиеся, не участвовавшие в других конкурсах, не размещенные в сети Интернет и не нарушающие права третьих лиц.
Материалы, представленные на конкурс, не рецензируются. Все вопросы авторского права регулируются действующим законодательством РФ.
Ответственность за соблюдение авторских прав работы, участвующей в конкурсе, несёт участник, приславший данную работу.
Для проверки всех материалов, присланных на конкурс, на предмет плагиата члены жюри используют специальный сервис, позволяющий проводить данную проверку.

Критерии отбора видеоуроков

· уровень целеполагания;
· соответствие содержания учебного материала дидактическим требованиям;
· включение ценностного и развивающего компонентов;
· логика организации учебно-познавательной деятельности (четкость, логичность и завершённость этапов);
· методы и приемы организации учебно-познавательной деятельности (адекватность используемых методов и приемов задачам, своеобразие учебно-методического комплекса, учет индивидуальных особенностей учащихся, вовлечение учащихся в познавательную активность);
· результаты проведенного занятия;
· личностные качества педагога;
· качество сценирования видеоурока.

Оценка конкурсных работ

— Жюри конкурса определяет победителей II этапа, оценивая присланные работы с учетом критериев по 5-тибалльной шкале;

— Решение об итогах II этапа принимается жюри конкурса по общей сумме баллов, присвоенных работе при экспертной оценке. 

Информация о 10 финалистах размещается в июле 2023 г. на сайте АНО «Русская Гуманитарная Миссия» (www.rhm.agency) и в социальных сетях организатора.

Приз для десяти финалистов конкурса «Русский язык в Азербайджане – новые горизонты» — экскурсионная поездка в Россию продолжительностью 6 дней. Транспортные расходы по маршруту г. Баку – г. Москва – г. Баку, расходы на проживание, питание и экскурсионная программа для финалистов оплачиваются АНО «Русская      Гуманитарная Миссия».

Участие в Конкурсе чтецов

К участию в Конкурсе приглашаются учащиеся средних общеобразовательных учреждений Азербайджанской Республики (1–11-е классы); 
Участие ребенка в Конкурсе осуществляется через его законного представителя или через руководителя образовательного учреждения;
Участие ребенка в Конкурсе предполагает согласие его законного представителя на фото- и видеосъёмку и размещение этих материалов в сети Интернет и СМИ;
Участие в Конкурсе означает, что Участник (законный представитель) ознакомлен и согласен с правилами его проведения;
Расходы на проезд к месту проведения Конкурса осуществляются за счет Участника (законного представителя).

Требования к выступлению участника

  	На Конкурс принимаются литературные произведения в поэтической и прозаической форме на русском языке азербайджанских или русских авторов. Хронометраж выступления – не более 3 минут;
В рамках Конкурса каждый Участник имеет право выступить с одним произведением.

Время и сроки проведения конкурса

Предварительный отборочный этап Участников Конкурса (приём заявок и видеозаписей) проводится в период с 1 февраля по 30 апреля 2023 года;

Проведение очного этапа Конкурса, подведение итогов и награждение победителей состоится в июне 2023 года в г. Баку (Азербайджанская Республика).

Порядок проведения конкурса 

Заявка Участника (ФИО, населенный пункт, учебное заведение, класс, название и автор произведения, ссылка на видеозапись, контактный телефон, электронная почта), а также Согласие на обработку персональных данных, должны быть отправлены через форму на странице Конкурса «Русский язык в Азербайджане – новые горизонты» не позднее 30 апреля 2023 года: https://rhm.agency/russkij-yazyk-v-azerbajdzhane-novye-gorizonty/

По итогам предварительного отбора Участникам, прошедшим в очный этап Конкурса, направляется информация о дате, времени и месте проведения Конкурса в г. Баку (Азербайджанская Республика). Рассылка осуществляется на электронные почты, указанные при заполнении заявки;
По итогам очного этапа Конкурса определяются по три победителя в трех возрастных группах (1-е место) и призёры (2-е и 3-е места):
— младшая группа – от 6 до 9 лет;
— средняя группа – от 10 до 13 лет;
— старшая группа – от 14 до 17 лет. 
	Объявление результатов и награждение победителей происходит в день проведения Конкурса;
Результаты Конкурса и имена победителей публикуются организатором до 1 июля 2023 года в социальных сетях и на сайте АНО «Русская Гуманитарная Миссия».
Оценка и критерии выступления участников Конкурса 

Члены жюри оценивают выступление Участника Конкурса по пятибалльной системе по следующим критериям:

— знание текста; 
— осмысленность исполнения (тон, настроение); 
— выразительность, эмоциональность (интонация, логические паузы, ударение); 
— артистизм (жесты, мимика). 

Сумма баллов по всем критериям составляет финальную оценку каждого выступления.

Подведение итогов конкурса 

По итогам Конкурса жюри составляет сводный протокол;

Решение жюри является окончательным и не подлежит изменению;

Жюри Конкурса оставляет за собой право назначения дополнительных специальных номинаций и учреждения дополнительных призов.

Призы конкурса и порядок их получения
 
Участнику, занявшему первое место, вручается мобильный телефон;

Участнику, занявшему второе место, вручается планшет; 

Участнику, занявшему третье место, вручается «умная колонка»;  

Каждому Участнику Конкурса вручается грамота (в бумажном или электронном виде); 
 
Каждому победителю Конкурса вручается диплом (в бумажном или электронном виде).  

Прочие условия 

Организатор не несет ответственность за невозможность связаться с Участником вследствие неверно указанных Участником сведений, неполных и/или неверных контактных и иных данные в соответствии с настоящим положением.

Календарь Конкурса 

Начало: 1 февраля 2023 г.
Подведение итогов: 10 июля 2023 г.

01.02.2023 — 28.02.2023:

·  размещение условий проведения конкурса среди преподавателей русского языка в Азербайджане в сети Интернет на сайте www.rhm.agency и в социальных сетях; распространение информации об условиях участия в конкурсе среди учебных заведений Азербайджана;

·  размещение информации об условиях проведения конкурса чтецов в сети Интернет на сайте www.rhm.agency и в социальных сетях, распространение информации о конкурсе в учебных заведениях Азербайджана.

01.02.2023 — 30.04.2023:

·  прием, обработка, проверка конкурсных работ I этапа, поступивших от преподавателей русского языка и литературы;
·  прием заявок и видеозаписей на конкурс чтецов для проведения предварительного отбора очного этапа конкурса, определение участников очного этапа конкурса чтецов.

01.05.2023 — 15.06.2023:

·  определение 30 (тридцати) победителей I этапа конкурса среди преподавателей русского языка и литературы (01.05.2023);
·  определение участников очного этапа конкурса чтецов (15.05.2023);
·  прием, обработка и проверка конкурсных работ II этапа - фрагментов видеозаписей уроков/занятий в аудитории и методических материалов, присланных победителями I этапа конкурса (с 01.05.2023 по 15.06.2023).

16.06.2023 — 30.06.2023:

·  проведение трехдневного мастер-класса для победителей I этапа конкурса преподавателей русского языка и литературы (с 24.06.2023 по 26.06.2023);
·  проведение трехдневной выставки «Сказки А.С. Пушкина» (с 24.06.2023 по 26.06.2023);
·  проведение очного этапа конкурса чтецов (25.06.2023, транспортные расходы и расходы на проживание участников конкурса чтецов осуществляются за счет участника).

01.07.2023 — 10.07.2023: 

·  подведение итогов конкурса преподавателей русского языка и литературы;
·  определение 10 (десяти) финалистов.

11.07.2023 — 31.08.2023:

·  организация экскурсионной поездки в Россию для десяти преподавателей, ставших финалистами конкурса (длительность поездки – 6 дней, вторая половина августа).

